
Procès verbal de l’assemblée générale de 
l’association Vivre La Chaux-de-Fonds du 3 avril 2008 

Grand Hôtel des Endroits 
 

 
 
 
 

1. Ouverture et salutations 
 
Le président Benoist Vaucher décrète ouverte l’assemblée générale de l’association et remercie 
de leur participation les membres présents. Il salue également parmi les invités présents, 
Monsieur Veya, vice-président du Conseil Communal, Monsieur Matthey de l’OTMN et 
Monsieur Torcivia, président du CID. 
 
Il soumet à l’approbation des membres une modification de l’ordre du jour. Il propose de traiter 
une modification des statuts entre les points 6 et 7 de l’ordre du jour envoyé aux membres. La 
modification est acceptée à l’unanimité. Aucune autre modification n’est souhaitée. L’ordre du 
jour est accepté. 
 
Monsieur Joliat est nommé scrutateur. 
 
La liste de présence circule et 33 personnes sont présentes. 
 
Le président lit la liste des excusés (26) en signe de reconnaissance pour avoir prit la peine de 
s'excuser à cette assemblée (liste en annexe). Il souligne enfin que les questions liées aux 
comptes ou aux rapports présentés seront traitées au point 6 de l’ordre du jour. 
 
 
2. PV Assemblée générale du 27 mars 2007 au ZAP théâtre (disponible sur notre site) 
 
Le président souligne que le PV de la dernière AG était disponible sur le site de l’association 
comme annoncé dans la convocation. Personne ne demandant sa lecture, il est accepté à 
l’unanimité. 
 
 
3. Rapport du Président 
 
2007 fut un gros exercice en terme de manifestations et d’engagement. C’est en utilisant 
l’image d’un menu gastronomique qu’il souligna le gros événement que fût Helvetissima (plat 
principal), rappela l’arrivée originale de Saint Nicolas (le fromage) et termina par le dessert, la 
Saint Sylvestre à Polyexpo. 
 
En tirant le bilan de l’année, il eut une pensée pour tous ceux qui ont « cuisiné » pour concocter 
ce menu. Pas seulement les gens présents au comité ou dans des commissions mais plus 
particulièrement toutes ces nombreuses petites mains qui ont permis que la fête soit belle et 
réussie. C’est avec respect qu’il souligna leur importance. Il remercia également tous les 
fournisseurs (sponsors, institutions, commune) qui par leur apport et leur soutien ont permis que 
toutes ces manifestations puissent être servies quasi gratuitement à la population. 
 
Pour le président, cette année a répondu aux objectifs de l’association et aux attentes de la 
population.  



 
Il demande de ne pas oublier 2007 lorsque l’on regardera 2008, année qui s’annonce plus light 
afin que chacun puisse reprendre des forces et préparer la suite en proposant de nouvelles 
manifestations mais aussi pour permettre à notre association d'assurer sa pérennité en 
cherchant les meilleurs statuts pour elle. 
 
Il termine en appelant chacune et chacun à nous rejoindre en apportant sa pierre (petite ou 
grande) afin de consolider les fondations de l’association afin que les sept ans qui viennent, 
soient aussi denses que les sept dernières années que nous venons de passer, soit depuis le 
renouveau de Vivre la Chaux-de-Fonds.    
 
 
4. Rapport des commissions 
 

a. Helvetissima 
 
Charles-André Comtesse fait un retour sur les origines du projet et souligne quelques points 
importants qui ont jalonné la manifestation. Il fait également part du travail des membres 
des commissions et des difficultés et défis que ces derniers ont eu à relever. Notamment 
dans la création d'expositions qui toutes, mis à part celle consacrée aux bottes culs, ont été 
crée de toutes pièces par des personnes motivées qui ont su donner de leur temps et de 
leur énergie. Qu'elles en soient ici remerciées. Helvetissima est maintenant terminée, 
certains événements ont eu plus de succès que d'autres, mais globalement, avec 40 évents, 
le résultat est plus que positif. 
Il est maintenant  temps pour le comité d'organisation de boucler définitivement les comptes 
d'Helvetissima, comptes qui seront audités par les vérificateurs de l'association, avant 
d'êtres remis au comité de l'association. 
 
b. Saint Nicolas 
 
Michel Ponti revient sur la genèse de cette manifestation et le concept choisi, soit la 
déambulation de 7 pères fouettards sur leur segway, petits véhicules électriques à deux 
roues, ainsi que la longue descente de Saint Nicolas depuis le sommet de la tour Espacité. 
Il souligne également la venue à la dernière minute du camion Coca-Cola puisque c’est 
seulement la veille que ce sponsor nous a informé de la disponibilité du véhicule.  
 
En conclusion et malgré l’arrivée de la pluie sur la fin de la manifestation, ce fut un succès, 
comme en ont témoignés les sourires des enfants ainsi que le grand nombre de photos 
faites avec les bambins et le héro du jour. 
 
c. Saint Sylvestre 
 
Freddy von Kaenel revient sur cette magnifique soirée qui ne rassembla pas moins de 1000 
personnes. Il souligna la qualité remarquable du buffet proposé par le restaurant de la 
Croisette, ainsi que l’importance de l’orchestre Logarytm qui, comme à son habitude, a su 
mettre une ambiance folle tout au long de la nuit. Il y eut deux petits bémols à cette soirée 
souligna-t-il, la prestation du Clown Léon qui n’a pas répondu aux espoirs des 
organisateurs, et la température fraîches dans la salle malgré tous nos efforts pour y 
remédier, ce qui incommoda surtout la gente féminine dans leurs belles robes de soirée. Le 
bilan financier est toutefois décevant puisqu’une perte importante a été constatée.  
 

5. Rapport du trésorier 
 

a. Comptes 2007 
 



 
Jean-Bernard Britschgi présente le compte de pertes et profits 2007 (en annexe). Il souligne 
le caractère exceptionnel du revenu sur la location de matériel qui explique en bonne partie 
le bénéfice de l’exercice. Concernant le bilan, il précise que le compte Helvetissima est 
globalement à zéro puisque la somme inscrite servira à payer les dernières factures de 
cette manifestation.  
 
Le président tient à souligner quelques points. Malgré un bénéfice important mais dû à un 
facteur exceptionnel et unique (la location de matériel), il ne faut pas croire que tout va bien 
et que l’association fera régulièrement du bénéfice. Les réserves restent faibles et nous ne 
sommes pas à l’abri d’un coup dur comme lors de la dernière édition de Saint Sylvestre. 
  
b. Rapport des vérificateurs de comptes 
 
En l’absence des 2 vérificateurs, le trésorier lit leur rapport qui atteste les chiffres présentés, 
en demandant d’accepter les comptes et d’en donner décharges au caissier et 
responsables. 
 
c. Budget 2008 
 
Le budget est également présenté et prévoit une perte conséquente. 
Le président précise que cette perte est due au fonctionnement de l’association en raison 
de l’abandon de l’aide de la commune suite à la restructuration du Service économique qui 
assurait le secrétariat de Vivre La Chaux-de-Fonds. De plus en 2008, des imprimés devront 
être refaits, les stocks arrivant au bout. 
Toutefois, il précise que des discussions sont en cours avec le conseil communal pour 
compenser le soutien du service économique par une aide financière durable. Ces 
tractations sont sur de bonnes voies, mais encore non confirmées. Cela n'a donc pas été 
pris en compte dans le budget 2008. La perte devrait donc être sensiblement réduite si 
l’aide se concrétise. 

 
  

6. Adoption des rapports et décharge 
 
La discussion est ouverte concernant les rapports et les comptes. 
 
Monsieur Joliat s’étonne de la perte importante budgétisée concernant Saint Sylvestre. Le 
président lui répond que malheureusement cette perte est déjà effective puisqu’elle concerne la 
dernière édition qui entre dans l’exercice 2008. C’est pourquoi elle est si précise. Suite à une 
deuxième intervention sur ce sujet, le président regrette d’annoncer que le bilan a été tiré et que 
les conclusions amènent à l’arrêt de l’organisation de cette fête à Polyexpo. Les charges 
augmentant considérablement et régulièrement années après années, il n’est plus possible pour 
l’association de respecter sa ligne de conduite, à savoir, d’offrir une soirée la plus populaire 
possible. Or le prix demandé actuellement Fr. 90.- pour les adultes et Fr. 50.- pour les enfants 
est la limite supérieure que nous estimons devoir atteindre pour rester dans ce cadre. La fête à 
Polyexpo s’arrête donc là. Une réflexion est menée pour l'organisation d'une autre manifestation 
ailleurs, voir avec un concept différent, mais les solutions sont restreintes, faute de salles 
suffisamment grandes en ville. 
 
Plus personne ne désirant prendre la parole, les rapports des commissions puis les comptes 
sont mis au vote. A l’unanimité, tous les rapports et comptes sont acceptés. 
Le président remercie les membres pour leur confiance. 
 
7. Comité 2008/2009 
 



En préambule à ce point de l'ordre du jour, le président revient sur la modification de l’article 14 
des statuts et propose de le modifier de la manière suivante : 
 
« Le comité est composé de 10 membres au minimum »  
par 
«  le comité est composé de 5 membres au minimum ». 
 
Cette proposition est faite afin que nos statuts soient conformes à la réalité et donc 
transparents. Après quelques exercices, nous avons constaté qu’il n’est pas forcément 
nécessaire d’avoir autant de membres dans notre comité, même si cela reste un objectif que de 
le voir s'agrandir, ne serait-ce que pour apporter des idées nouvelles et du sang neuf. Nous 
devons aussi constater que certaines personnes sont prêtes à nous soutenir sur un projet bien 
précis sans vouloir faire partie du comité et participer à toutes les réunions. 
 
La modification est acceptée à l’unanimité. 
 

a. Election du comité 2008/2009 
 
Le comité a été nommé l’année dernière pour 2 ans. Toutefois nous devons prendre note de 
la démission de certains membres, soit Messieurs 
 
Droz Daniel 
Iff Laurent 
Oltramare Marc-André 
Von Kaenel Freddy 
 

 
Le président souhaite rendre un hommage particulier à Freddy von Kaenel. Il souligne que si  
nous sommes ce soir réunis sous cette bannière de Vivre La Chaux-de-Fonds, que cela est du 
en partie à Freddy von Kaenel. En effet, il fut à la base de la renaissance de l’association avant 
tous les autres membres du comité actuel. Il fut également un des ses moteurs qui tira dans son 
sillage de nouveaux membres et amena ainsi des résultats probants. Il a souhaité ne plus être 
au comité tout en restant actif au sein de l’association. Le président le remercie 
chaleureusement pour tout ce qu’il nous a apporté, en lui remettant un petit présent et en lui 
précisant qu’à l’avenir, il devra travailler davantage sans avoir participé aux phases 
décisionnelles, ce qui n’est, tout compte fait, peut-être pas le bon choix ! 

 
 

Nous comptons par contre un nouveau membre, Michel Ponti, qui nous a rejoint peu après 
l’assemblée 2007 et qui a tout de suite été mis sur la brèche, puisqu’il a piloté le projet de Saint 
Nicolas. 
 
Le comité se présente donc actuellement comme suit 
 
Bouaziz David 
Britschgi Jean-Bernard  caissier 
Comtesse Charles-André  1er vice-président 
Kiener François   2e vice-président 
Lehmann Richard 
Ponti Michel 
Vaucher Benoist   président 
Wenger Marc 

 
 

b. Election des vérificateurs de comptes 



 
Monsieur Pierre-André Rohrbach est sortant. Alain Perrenoud devient premier vérificateur, 
Christian Chapatte second vérificateur. 
L'assemblée accepte l'élection des deux suppléants, Messieurs Patrick Haldimann, puis 
Frédéric Hainard. 

 
8. Projet en cours 
 
François Kiener présente les calendriers de l’Avent qui auront lieu en décembre 2008. 
Le thème choisit tourne autour des arbres du monde. Il présente le concept original, les 
partenaires, écoles, homes et institutions. Il profite d’appeler celles et ceux qui souhaiteraient 
soutenir cette manifestation à prendre contact avec le comité, puisque des sponsors sont 
activement recherchés. 
 
 
9. Divers 

 
La parole n’étant pas demandée, le président remercie les personnes présentes pour leur 
soutien et les invites à partager le verre de l’amitié. 
 
L'assemblée est levée à 20H15 

 
 
 
 
Association Vivre la Chaux-de-Fonds 
 
 
 
Benoist Vaucher    Charles-André Comtesse 
Président     Vice-président 


